



स्लोवेनिया की भाषा में एजेडी का शाब्दिक अर्थ होता है "बुत परस्त" (हीदन)। लेकिन यह शब्द कुछ सुपर नैचुरल गुणों के लिए भी प्रयुक्त होता है। इसलिए जहां, "एजोवोस्का डैकलिका" चट्टान की बनावट को अंग्रेजी में "हीदन मेडन" (बुत परस्त कुमारी) कहा जाता है, वहीं साथ-साथ इसे हीदन से कुछ अधिक विलक्षण भी समझा जाता है। उत्तर पश्चिम स्लोवेनिया में जूलियन एल्प्स में माउण्ट प्रिसोनिक के उत्तरी पटल पर चट्टान की यह अदभुत संरचना देखी जा सकती है, जिस पर इंसानी चेहरा स्पष्ट नज़र आता है। स्थानीय लोक साहित्य के अनुसार यहां एक नैक दिल कन्या रहती थी, जो घर-बर्छीले तुफानों से घिरे यात्रियों को रास्ता बताया करती थी। इसे परी या वन देवी भी कहा जाता था। कहा जाता है कि, वह भविष्यवाणी भी कर सकती थी तथा शिशुओं के भाग्य के बारे में उनके जन्म से पहले ही बता देती थी। किंवदंती के अनुसार, एक दिन उसने एक नवजात के बारे में भविष्यवाणी की कि, वो जादुई शक्तियों वाले सैंपियर बक (गोट एंटिलोप प्रजाति) या गोल्डन हॉर्न को मार देगा। उसने कहा कि, उक्त नवजात बच्चा बड़ा होकर शिकारी बनेगा और गोल्डन हॉर्न को मारेगा। लोक मान्यताओं में गोल्डन हॉर्न को दैवीय शक्तियों वाला हिरण माना जाता है। कहा जाता है कि इस भविष्यवाणी से नाराज़ होकर कन्या के भाई बहिनों ने उसे श्राप दे दिया। जब वह माउण्ट प्रिसोनिक पर अपने घर लौटी तो उसका शरीर पत्थर बन गया। उक्त कुमारी का अभिशाप रूप माउण्ट प्रिसोनिक के उत्तरी भाग पर मौजूद है, जिसे "हीदन मेडन" कहा जाता है। उक्त चट्टान के सामने नज़र आने वाले हिस्से पर उसके चेहरे का अवस दिखाता है।

82 वर्षीय वृद्धा ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

शुक्रवार देर शाम वह उन्हें खाना खिलाने के बाद अपने घर लौट रही थी। इस दौरान उसे अपने दादा-दादी की चिल्लाने की आवाज़ सुनाई दी। इस पर वह दौड़ते हुए वहां पहुंची, जहां दादी लहलुहान हालत में पड़ी हुई थी। उसके प्राइवेट पार्ट और शरीर के अन्य हिस्सों से खून बह रहा था। दादी ने बताया की पड़ोस में रहने वाला हरजी पुत्र मावजी बामणिया शराब के नशे में घर आया था और उसके साथ जबरदस्ती करने लगा। विरोध करने पर जबरन धक्का कर दिया। इसके बाद उसे ब्लॉडिंग शुरू हो गई। घटना के बाद आरोपी मौके से फरार हो गया। परिजन घायल वृद्धा चिखली अस्पताल ले गए, जहां से उसे सांगवाडा रेफर कर दिया। सांगवाडा अस्पताल ले जाते समय पीड़ित की मौत हो गई। इसके बाद परिजन शव लेकर वापस चिखली आए और कुंआ थाना पुलिस को सूचना दी। पुलिस ने पोस्टमार्टम के बाद शव परिजनों को सुपुर्द किया। वहीं हत्या का मामला दर्ज कर आरोपी को तलाश जारी है।

इकहत्तर ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

स्वास्थ्य तथा पर्यावरण- दोनों के ही वैश्विक लक्ष्यों को हासिल करने के मामले में बहुत कम पड़ रहा है।" महापत्रा ने आगे कहा कि, ऑकड़ों के आधार पर बहसें और चर्चाएं पुनः पुनः होती हैं। इस साल जारी होने वाली यह रिपोर्ट भारतीय पर्यावरण की मात्रा को सार्वजनिक करती है। यह वर्ष भारत तथा पृथ्वी ग्रह- दोनों के लिये ही एक महत्वपूर्ण मील के पत्थर के रूप में हमारे सामने है। भारत अपनी आजादी के 75वें वर्ष का जश्न मना रहा है तथा हमें एक "नये भारत" के निर्माण का प्रण लेते हुये, धनीभूत विकास के लक्ष्यों को हासिल करना है। यह वर्ष स्टीकहोम कॉन्फ्रेंस की भी 50वीं वर्षगांठ है, जो मानवीय पर्यावरण के विषय पर हुई संयुक्त राष्ट्र संघ की पहली कॉन्फ्रेंस थी। इस बात का ऑलंकन करते हुये कि, जिस "नये भारत" का वादा किया गया था, वह प्राप्त होगा भी या नहीं, यह रिपोर्ट पूरा-पूरा न्याय करने की कोशिश करती है तथा इसके साथ ही, इस बात का भी दस्तावेजीकरण एवं विश्लेषण करती है कि, पिछले 50 वर्षों में पृथ्वी का पर्यावरण कैसा रहा है।

नाम परिवर्तन

-जाल खंबाता-

-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-

नई दिल्ली, 4 जून। शनिवार को कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी ने, वर्ष 2016 में प्रधानमंत्री मोदी का आवासीय पता, 7, रेस कोर्स रोड से बदलकर, 7, लोक कल्याण मार्ग किए

■ राहुल गांधी ने मोदी के निवास वाली सड़क का नाम रेसकोर्स रोड से लोक कल्याण मार्ग करने पर कटाक्ष किया कि, नाम बदलने से जनता का कल्याण नहीं होगा।

जाने पर चुटकी ली। उन्होंने ट्वीट किया कि "आवासीय पता बदलकर कल्याण मार्ग नाम रख देने से जनता का कोई कल्याण नहीं हो रहा।" उन्होंने कहा, प्रधानमंत्री ने 6.5 करोड़ कर्मचारियों का वर्तमान और भविष्य दोनों नष्ट करने के लिए "मंहगाई बढ़ाओ, आय घटाओ" मॉडल अपनाया है। उनका बयान, सरकार द्वारा कर्मचारियों की भविष्य निधि पर दिए जाने वाले ब्याज की दर में कटौती को लेकर था।

चंडीगढ़, 4 जून। पंजाब विधानसभा कांग्रेस को बड़ा झटका देते हुए शनिवार को पार्टी के 4 नेताओं ने भाजपा का दामन थाम लिया। इन नेताओं में पूर्व मंत्री से लेकर पूर्व विधायक तक शामिल हैं। भाजपा का हाथ थामने वाले नेताओं में राजकुमार वेरका, बलबीर सिंह सिद्धू, सुंदर शाम अरोड़ा और गुरप्रीत सिंह कांगड़ शामिल हैं। वहीं, आम आदमी पार्टी ने इस पर निशाना साधते हुए कहा कि भाजपा कांग्रेस का कूड़ेदान बन गई है।

मोहाली से 3 बार विधायक रहे बलबीर सिद्धू पिछली कांग्रेस सरकार में स्वास्थ्य मंत्री थे, जबकि रामपुरा फूल से 3 बार विधायक रहे गुरप्रीत कांगड़ राजस्व मंत्री थे। राजकुमार वेरका को

परिवार के लोगों का कहना है कि जफर हमें मिल नहीं रहे हैं, हमने काफी खोजा है। जफर हयात को पत्नी का दावा है कि राष्ट्रपति और प्रधानमंत्री के कार्यक्रम को देखते हुए बंद को वापस लिया गया था। जुमे की नमाज के जफर हयात घर वापस आ गए थे। उस दौरान कोई हिंसा की वारदात नहीं हो रही थी। लेकिन दोपहर तीन बजे अचानक हिंसा

■ जफर हयात हाशमी को यूपी पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया गया है। उस पर आरोप है कि, उसी ने फेसबुक पोस्ट के जरिये हिस्सा भड़काई थी।

की खबर सामने आई। हयात की पत्नी ने दावा किया कि 14 से 16 साल के बच्चे हाथों में पत्थर लेकर चला रहे थे। ऐसा गुस्सा हमने पहले कभी नहीं देखा था। वह अपने पति की इस हिंसा की वारदात में शामिल नहीं होने का दावा कर रही हैं।

कानपुर हिंसा में पुलिस ने जांच शुरू कर दी है। एडीजी ने माना है कि घटना के दौरान पुलिस बल की कमी थी, लेकिन तत्काल पुलिस की संख्या को बढ़ाया गया। जफर हयात हाशमी की गिरफ्तारी पर एडीजी कानून व्यवस्था प्रशांत कुमार ने कहा कि मामले में गिरफ्तारियां चल रही हैं।

माझा क्षेत्र का कद्दावर दलित नेता माना जाता है और वह 3 बार विधायक भी रहे हैं। वेरका पिछली सरकार में सामाजिक न्याय और अधिकारिता एवं अल्पसंख्यक कार्य मंत्री थे। होशियारपुर के पूर्व विधायक सुंदर शाम अरोड़ा पिछली कांग्रेस सरकार में उद्योग और

वीडियो फुटेज के आधार पर उपद्रवियों और षडयंत्रकारी की पहचान की जा रही है। उन्होंने कहा कि कानपुर में कानून व्यवस्था की स्थिति को बनाए रखने का प्रयास किया जा रहा है।

एडीजी ने कहा कि आरोपियों पर गैंगस्टर एक्ट के तहत कार्रवाई की जाएगी। उन्होंने कहा कि उपद्रवियों ने जो सरकारी और निजी संपत्ति को

नुकसान पहुंचाया है, उसकी भरपाई के लिए कानून की धारा के तहत कार्रवाई होगी। एडीजी प्रशांत कुमार ने जफर हयात हाशमी की गिरफ्तारी पर कहा कि इस मामले में हम ऐसी कार्रवाई करेंगे जो उपद्रवी दोबारा ऐसी घटना को अंजाम देने की सोच भी नहीं पाएंगे। घटना को इंटे्लिजेंस फेल्योर के मामले में एडीजी ने कहा कि वह काफी सघन इलाका है। इस मामले में इंटे्लिजेंस फेल्योर नहीं कह सकते। घटना के समय वहां पर पुलिस बल कम संख्या में थे। लेकिन, जैसे ही घटना की सूचना मिली पर्याप्त सुरक्षा बलों को वहां भेजा गया।

पंजाब के चार वरिष्ठ कांग्रेस नेताओं ने भाजपा जाँइन की

आप ने तंज कसा कि, भाजपा कूड़ेदान बन कर रह गई है कांग्रेस की

■ मोहाली से 3 बार विधायक रहे बलबीर सिद्धू पिछली कांग्रेस सरकार में स्वास्थ्य मंत्री थे, जबकि रामपुरा फूल से 3 बार विधायक रहे गुरप्रीत कांगड़ राजस्व मंत्री थे। राजकुमार वेरका को माझा क्षेत्र का कद्दावर दलित नेता माना जाता है और वह 3 बार विधायक भी रहे हैं।

वाणिज्य मंत्री थे। बलबीर सिद्धू के भाई एवं मोहाली के महापौर अमरजीत सिंह सिद्धू भी भाजपा में शामिल हो गए।

इसके अलावा बरनाला से कांग्रेस के पूर्व विधायक केवल दिल्ली, शिरोमणि अकाली दल के पूर्व विधायक सरूप चंद सिंगला तथा मोहिंदर कौर

जोश ने भी भाजपा का दामन थाम लिया है। वे केंद्रीय मंत्री गजेंद्र सिंह शेखावत और सोमप्रकाश, पार्टी की राज्य इकाई के प्रमुख अश्विनी शर्मा और पार्टी के वरिष्ठ नेताओं-दुष्यंत गौतम, तरुण चुपा, सुनील जाखड़ और मनजिंदर सिंह सिरसा की उपस्थिति में भाजपा में

शामिल हुए।

केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह शनिवार को पार्टी नेताओं के साथ बैठक करने और हरियाणा के पंचकूला में खेले इंडिया यूथ गैम्स का उद्घाटन करने चंडीगढ़ पहुंचे थे। उनकी मौजूदगी में कांग्रेस नेताओं ने भाजपा जाँइन की। वहीं, आम आदमी पार्टी के नेता राघव चड्डा ने भाजपा को कांग्रेस का कूड़ेदान बताते हुए तंज कसा है। चड्डा ने एक ट्वीट कर कहा, 'पंजाब कांग्रेस का सारा कूड़ा भाजपा में शामिल हो रहा है। भाजपा को प्रेस का कूड़ादान बन गया है।' हालांकि माना जा रहा है कि पंजाब से इतनी बड़ी संख्या में कांग्रेस नेताओं का भाजपा में आना पार्टी के लिए सूबे में जमीनी पकड़ बनाने में मददगार हो सकता है।

गांवों में पोस्ट ऑफिसों में रेलवे टिकट बुकिंग की सुविधा भी मिलेगी

केन्द्रीय रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव ने कहा कि, 45 हजार डाक घरों में यह व्यवस्था शुरू की जायेगी

नई दिल्ली, 4 जून। भारतीय रेलवे खासतौर पर ग्रामीण इलाकों को ध्यान में रखते हुए अब देशभर में 45,000 डाकघरों में रेलवे टिकट बुकिंग की व्यवस्था शुरू करने जा रही है।

पिछले दिनों खजुराहो में केंद्रीय मंत्री अश्विनी वैष्णव ने इसकी घोषणा की थी। रेलमंत्री ने यह भी बताया था कि अब रेल टिकट लेने में भी परेशानी नहीं होगी। रेलवे ने अब 45,000 डाकघरों में टिकटिंग की व्यवस्था की है। यानी यात्री अब बिना किसी परेशानी के पोस्ट ऑफिस से टिकट ले सकते हैं।

गौरतलब है कि स्टेशन से दूर दराज में रहने वाले लोगों की सुविधा को ध्यान में रखते हुए डाक घरों में रेल आरक्षण कराने की सुविधा उपलब्ध कराई जा रही है ताकि रेल रिजर्वेशन के लिए लोगों को भटकना न पड़े। इन डाक घरों में रेल आरक्षण बुकिंग का कार्य डाक घर के प्रशिक्षित कर्मचारियों द्वारा किया जाता है। रेलवे द्वारा नेटवर्क कनेक्टिविटी के साथ हार्डवेयर

उपलब्ध कराया गया है। इस योजना से शहर ही नहीं, बल्कि ग्रामीण क्षेत्रों में भी लोगों को आस-पास के डाकघरों से अपनी ट्रेनों के लिए रिजर्वेशन कराने की सुविधा मिलेगी। रेलवे ने नागरिकों से अनुरोध किया है कि वर्तमान में रेलवे द्वारा डाक घरों में प्रदत्त कराई गई रेल आरक्षण बुकिंग की सुविधा

■ रेलवे ने यात्रियों की सुविधा का ध्यान रखते हुए उन्हें वेटिंग और लम्बी कतारों से मुक्ति देते हुए ई-टिकटिंग की नई सुविधा भी शुरू की है।

का लाभ उठाए। हालांकि, इससे पहले भारतीय रेलवे ने यात्रियों की सुविधा का ध्यान रखते हुए उन्हें वेटिंग और लम्बी कतारों से मुक्ति देते हुए ई-टिकटिंग की नई सुविधा भी शुरू की है।

इसके तहत रेल यात्री अब यात्रा टिकट, प्लेटफॉर्म टिकट और मंथली पास के नवीकरण के लिए ऑटोमेटिक टिकट वेंडिंग मशीन पर पेटोएम, फोनपे, प्रीचार्ज जैसे यू.पी.आई. वेड

मोबाइल ऐप से क्यू.आर. कोड स्कैन कर डिजिटल पेमेंट कर सकेंगे। इस सुविधा में यात्री ऑटोमेटिक टिकट वेंडिंग मशीन से मिलने वाली सुविधाओं के लिए डिजिटल ट्रांजेक्शन से भी मुनातान कर सकेंगे। यात्री इसके जरिये ए.टी.वी.एम. स्मार्ट कार्ड को भी रिचार्ज करा सकते हैं।

क्यू.आर. कोड को स्कैन कर यात्री फोन के माध्यम से डिजिटल भुगतान कर टिकट ले सकते हैं।

इसके साथ ही खजुराहो और दिल्ली के बीच वंदेभारत ट्रेन पर अपडेट देते हुए रेल मंत्री ने बताया था की इस रूट पर अगस्त तक इलेक्ट्रिकीफिकेशन का काम पूरा हो जाएगा। तब तक वंदे भारत ट्रेन भी चलने लगेगी। यानी ये मानकर चला जाए की अगस्त के बाद कभी भी मध्य

दिल्ली के ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

वास्तव में तो उनकी पत्नी ने लोगों की जान बचाने के लिए सरकार को 1500 पी.पी.ई. किट निःशुल्क डोनेट किए थे।

मुख्यमंत्री ने आप सरकार पर कोविड पीड़ितों की दशा के प्रति असंवेदनशील होने तक का आरोप लगाया।

शर्मा ने कहा कि, "मैं उस एक घटना को कभी नहीं भूल सकता जब मुझे असम निवासी एवं कोविड से मरे एक व्यक्ति के शव को दिल्ली के मुर्दाघर से प्राप्त करने में सात दिन लग गए थे।"

असम सरकार के प्रवक्ता पिपूष हजाजिका ने कहा कि मुख्यमंत्री के खिलाफ लगाए गए आरोप "झूठे, काल्पनिक और दुर्भावनापूर्ण हैं और यह निहित स्वार्थ रखने वाले कुंडवर्गों की कारस्तानी हो सकती है।"

उन्होंने प्रश्न किया कि, "इन संगठनों के पास यदि इस संबंध में कोई साक्ष्य है तो वे झूठे और निराधार आरोप लगाने के बजाए अदालत की शरण क्यों नहीं ले रहे हैं।"

बाड़ाबंदी में विधायक बीमार

उदयपुर, 4 जून (कासं.) यहां ताज अरवली होटल में चल रही कांग्रेस की बाड़ाबंदी में लाए गए महवा विधायक ओमप्रकाश हुडला की शनिवार को तबियत खराब हो गई। उन्हें उदयपुर के एमबी चिकित्सालय में भर्ती कराया गया है।

प्राप्त जानकारी के अनुसार शनिवार प्रातः हुडला को जी मिचलाने और चबराहट की शिकायत पर होटल में ही प्राथमिक उपचार दिया गया। उसके बाद उन्हें एमबी चिकित्सालय

■ बाड़ाबंदी में आये महुवा विधायक ओमप्रकाश हुडला की तबीयत खराब हो गई, उन्हें उदयपुर के एम.बी. अस्पताल में भर्ती कराया गया है।

ले जाया गया जहां पर वह कार्डियोलॉजी वार्ड में भर्ती हैं। हुडला की तबीयत खराब होने की सूचना पर स्थानीय कांग्रेसी नेता एवं कार्यकर्ता एमबी चिकित्सालय पहुंचे और उनकी कुशलक्षेम पूछी।

भाजपा को बाड़ाबंदी की जरूरत नहीं-तोमर

मुझे पूरा भरोसा है कि सुभाष चन्द्रा यह चुनाव अच्छे अंक से जीतेंगे: डॉ. सतीश पूनिया

जयपुर, 4 जून (का.सं.)। भारतीय जनता पार्टी के प्रदेशध्यक्ष डॉ. सतीश पूनिया का कहना है कि "भाजपा ने सुभाष चंद्रा को समर्थन दिया है, तथा निर्दलीय और क्षेत्रीय पार्टी के साथ हमारा संवाद है। इस समय राजस्थान में कांग्रेस की अराजक सरकार है, उसको सबक सिखाया सिखाना है। निर्दलीय क्षेत्रीय पार्टियों के विधायक भी जनता का प्रतिनिधित्व करते हैं। उन्होंने कहा कि किसानों की कर्जाभापी, बेरोजगारी,

भ्रष्टाचार कानून व्यवस्था ये सारे मुद्दे क्षेत्रीय दलों व निर्दलीय विधायकों के क्षेत्रों से तालुक रखते हैं। हमने नैतिक तरीकों से उनसे अपील की है, व्यक्तिगत और सार्वजनिक तौर पर आग्रह किया, कुल मिलाकर उन्हें सुभाष चन्द्रा के पक्ष में आना चाहिए। बाकी इस अराजक सरकार के खिलाफ जो जनआक्रोश है वो राजसभा चुनाव में मतदान के जरिए व्यक्त करे। उन्होंने कहा कि "मुझे पूरा भरोसा है कि सुभाष चंद्रा यह चुनाव

अच्छे अंकों से जीतेंगे।" केंद्रीय कृषि मंत्री और राजस्थान के राजसभा चुनाव प्रभारी नरेंद्र तोमर शनिवार को जयपुर पहुंचे। राजसभा चुनाव को लेकर उन्होंने कहा कि प्रभारी के साथ जयपुर पहुंचा हूँ। भाजपा अपनी रणनीति बना रही है। जो लक्ष्य तय किया है, उस पर जरूर पहुंचेंगे। कांग्रेस की बाड़ाबंदी पर तोमर ने कहा कि लोकतांत्रिक देश में दबाव और प्रभाव की राजनीति करना अच्छी बात नहीं है। बसपा के व्हिप जारी करने के सवाल पर तोमर ने कहा कि सभी को अपनी पार्टी के व्हिप के साथ रहना चाहिए। उन्होंने भाजपा में बाड़ाबंदी पर कहा कि भाजपा को बाड़ाबंदी की जरूरत नहीं है। हमारा प्रशिक्षण शिविर होगा।

■ कैमिकल फैक्टरी में लगा बाँयलर फटने से वहां काम कर रहे 9 मजदूरों की मौत हो गई तथा 19 अन्य घायल हो गये।

■ हादसा धौलाना क्षेत्र के यू.पी. एस.आई.डी.सी. (औद्योगिक क्षेत्र) में सी.एन.जी. पंप के पीछे कृष्णा ऑर्गेनिक कंपनी में हुआ।

इस ब्लास्ट की चपेट में आने से वहां काम कर रहे 9 फैक्ट्री कर्मचारियों की मौत हो गई। हादसे में 19 लोग घायल हुए हैं। फैक्ट्री में ब्लास्ट और आग की सूचना मिलते ही दमकल विभाग की आधा दर्जन गाड़ियां मौके पर पहुंच गईं।

हादसा धौलाना क्षेत्र के यू.पी. एस.आई.डी.सी. (औद्योगिक क्षेत्र) में सी.एन.जी. पंप के पीछे कृष्णा ऑर्गेनिक कंपनी में हुआ जहां बाँयलर फटने से आग लग गई। ब्लास्ट इतना तेज था कि

हापुड़ कैमिकल फैक्ट्री हादसे पर दुख जताया है। उन्होंने इस हादसे हृदय विदारक बताया और कहा कि जिन लोगों को इस हादसे में जान गंवानी पड़ी उनके प्रति मैं संवेदनाएं व्यक्त करता हूँ।

पलायन

-जाल खंबाता-

-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-

नई दिल्ली, 4 जून। कश्मीर घाटी से कश्मीरी पण्डितों का बड़े स्तर पर पलायन जारी है। एक रिपोर्ट के अनुसार 80 प्रतिशत कश्मीरी पण्डित घाटी छोड़कर जा चुके हैं।

■ कश्मीरी पंडितों के पलायन में वृद्धि, 80 प्रतिशत कश्मीरी पंडित कश्मीर घाटी छोड़ चुके हैं।

कांग्रेस ने कहा कि, "सरकार केवल हाई लेवल मीटिंग्स और नाटक में व्यस्त है।" "पार्टी ने गृह मंत्री अमित शाह का उपहास करते हुए कहा कि, वो कश्मीर की "टारगेटेड किलिंग्स" के लिए पाकिस्तान को दोष दे रहे हैं, बजाय उन पंडितों की सुरक्षा सुनिश्चित करने के जो मोदी सरकार के आवासवासी थे। विश्वास करके अपने घरों को लौटे थे।"

प्रदेश को वंदे भारत ट्रेन की सौगात मिल सकती है। जिसके लिए डाकघर से ही टिकट बुक हो सकती है।

सुभाष चन्द्रा ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

जा रहा है कि रिवार को विधायक दल की बैठक राज्यसभा चुनाव के लिए बुलाई गई है। इस बैठक के बाद आगे की रणनीति तय की जाएगी। इस बैठक को भाजपा प्रदेश अध्यक्ष डॉ. सतीश पूनिया, संगठन महामंत्री चंद्रशेखर व पूर्व मुख्यमंत्री वसुंधरा राजे सहित कई नेता संबोधित करेंगे। वहीं शनिवार को भाजपा प्रदेश कार्यालय में हुई बैठक प्रदेश कार्यालय में राष्ट्रीय महामंत्री एवं प्रदेश प्रभारी अरुण सिंह, केंद्रीय मंत्री नरेंद्र तोमर, प्रदेश अध्यक्ष डॉ. सतीश पूनियां, प्रदेश संगठन महामंत्री चंद्रशेखर, नेता प्रतिपक्ष गुलाबचंद कटारिया, पूर्व मुख्यमंत्री वसुंधरा राजे, नेता प्रतिपक्ष राजेंद्र राठीइ इत्यादि ने बैठक कर रणनीति पर चर्चा की

अच्छे अंकों से जीतेंगे।" केंद्रीय कृषि मंत्री और राजस्थान के राजसभा चुनाव प्रभारी नरेंद्र तोमर शनिवार को जयपुर पहुंचे। राजसभा चुनाव को लेकर उन्होंने कहा कि प्रभारी के साथ जयपुर पहुंचा हूँ। भाजपा अपनी रणनीति बना रही है। जो लक्ष्य तय किया है, उस पर जरूर पहुंचेंगे। कांग्रेस की बाड़ाबंदी पर तोमर ने कहा कि लोकतांत्रिक देश में दबाव और प्रभाव की राजनीति करना अच्छी बात नहीं है। बसपा के व्हिप जारी करने के सवाल पर तोमर ने कहा कि सभी को अपनी पार्टी के व्हिप के साथ रहना चाहिए। उन्होंने भाजपा में बाड़ाबंदी पर कहा कि भाजपा को बाड़ाबंदी की जरूरत नहीं है। हमारा प्रशिक्षण शिविर होगा।

■ टैग पर संयुक्त अरब अमीरात लिखा हुआ है।

जैसलमेर, 4 जून (नि.सं.)। जैसलमेर जिले की सीमा में सरहद पार से संदिग्ध पक्षियों के आने का सिलसिला लगातार जारी है। पिछले दिनों मिले टैग लगे 3 कबूतरों की जांच पूरी नहीं हो पाई है कि, नाचना से साथ भारत - पाक सीमा पर एक ओर विदेशी पक्षी पकड़ा गया है। पकड़े गए एशियाई हुबारा पक्षी के पंजों में टैग लगा है। दाहिने पैर पर दो अंगूठियां और एल्यूमीनियम का छल्ला लगा हुआ है और बाएं पैर पर हरी प्लास्टिक की अंगूठी लगी है। दोनों पैरों

के रिंग पर कुछ अंक लिखे हुए बताए जा रहे हैं और टैग पर संयुक्त अरब अमीरात लिखा हुआ है।

सीमा सुरक्षा बल इस पक्षी पर लगे टैग की जांच कर रही है। भारत- पाक सीमा पर नाचना क्षेत्र की विष्णु की ढाणी में टामीणों ने एक ऐसे पक्षी को पकड़ा जिसके पंजों में टैग लगे हैं। टामीणों ने इस पक्षी को पकड़ कर सीमा सुरक्षा बल को सुपुर्द कर दिया है। सीमा सुरक्षा बल की 87 बटालियन के कमांडेंट रणबीर सिंह के अनुसार टामीणों ने टैग लगे संदिग्ध पक्षी को पकड़ा। सीमा सुरक्षा बल ने वहां जाकर पक्षी को अपने कब्जे में लिया। उन्होंने बताया कि, हम पक्षी पर लगे टैग की जांच कर रहे हैं।

403 वर्ष पुरानी ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

हल्का था। क्षेत्र में निवास करने वाले लोगों और सोजतिया दरवाजे तक की आबादी के लिए यह पानी पीने के लिए वितरण किया जाता था। हालांकि, वर्तमान में बावड़ी का पानी पीने योग्य नहीं है। अब आसपास के मोहल्ले के बच्चे यहां तैरना सीखते हैं।

दिन दहाड़े ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

कर उसे लाल रंग की एमपी नंबर की कार में डाल दिया तथा लड़की को उदयपुर नंबर की कार में डाल कर कोर्ट चौराहा की तरफ लेकर फरार हो गए। नवीन कुमार के अनुसार वह अपहरणकर्ताओं और पीड़ितों को नहीं जानते थे।

राष्ट्रदूत (एचयूपी) के लिए मुद्रक एवं प्रकाशक सोमेश शर्मा द्वारा वतन प्रेस, जी-1-201, रीको औद्योगिक क्षेत्र, हिण्डौन सिटी, जिला करौली से मुद्रित एवं प्रकाशित। संपादक-राजेश शर्मा, आर.एन.आई. नं. RAJHIN/2008/27147 जयपुर कार्यालय: सुधर्मा एन.आई.रोड, जयपुर। फोन: 2372634, 4103333-34, फैक्स: 0141-2373513, कोटा कार्यालय : पलायथा हाऊस, छत्रपति शिवाजी मार्ग, कोटा। फोन: 2386031, 2386032,फैक्स:0744-2386033, बीकानेर कार्यालय : कुम्भाना हाऊस, हनुमान हथा, बीकानेर। फोन: 2200660, फैक्स 0151-2527371, उदयपुर कार्यालय: आगव मैन रोड आगव, उदयपुर। फोन: 2413092, फैक्स: 0294-2410146, अजमेर कार्यालय: राष्ट्रतू भवन, चुंगी नाका के पास, अजमेर। फोन: 2627612, फैक्स:0145-2624665 जालोर कार्यालय :- जी 1/63, इन्डस्ट्रियल परिया, फेस प्रथम, जालोर। फोन:226422,226423, फैक्स: 02973-226424 चुरू कार्यालय: एच-150, रीको औद्योगिक क्षेत्र, चुरू, फोन : 256906, 256907, फैक्स: 01562-256908

